
 
 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI 
UZMAN YARDIMCILIĞI SINAVI 

  01 Mart 2015 - SAAT: 10.00 
 

6.GRUP 
         

 

 ADI : ………………………………………………………………  

 SOYADI  : ………………………………………………………………  

 

T.C. KİMLİK NO : ……………………………………………………………… 

 
SINAV SALON NO : ………………… SIRA NO: ……………………………. 

DİKKAT! Aşağıdaki uyarıları mutlaka okuyunuz. 
 

GENEL AÇIKLAMA 
 

1. Bu soru kitapçığındaki sınav konuları şunlardır: 
Sınav Konuları Soru Sayısı 
GENEL KÜLTÜR VE GENEL YETENEK 16 
BAKANLIĞIN GÖREV ALANINA AİT KONULAR 16 
ALAN BİLGİSİ 48 
 

 

 
 

2. Adınızı, Soyadınızı, TC Kimlik No, Sınav 
Salon No ve Sıra No bilgilerinizi yukarıdaki 
ilgili alanlara yazınız. T.C. Kimlik No 
bilgilerinizi Optik Cevap Kağıdınıza 
işaretlemeyi unutmayınız. 

3. Bu soru kitapçığında yer alan 80 adet soru 
için toplam cevaplama süresi 90 dakikadır. 

4. Cevaplamaya istediğiniz sorudan 
başlayabilirsiniz. Cevaplarınızı, optik cevap 
kağıdında aynı numaralı cevap yerine 
işaretlemeyi unutmayınız. Soru kitapçığına 
yapılan işaretlemeler dikkate 
alınmayacaktır. 

5. Bu kitapçıktaki her sorunun sadece bir 
doğru cevabı vardır. Bir soru için birden çok 
cevap yeri işaretlenmişse o soru yanlış 
cevaplanmış sayılacaktır. 

 

6. Yanlış cevaplarınızın doğru cevaplarınıza bir etkisi 
olmayacaktır. Bu nedenle size en doğru görünen 
seçeneği işaretlemeniz yararınıza olabilir. 

7. Cevap kağıdına yazacağınız her türlü yazıda ve 
yapılacak bütün işaretlemelerde kurşun kalem 
kullanınız. İşaretlemenizi cevap yerinin dışına 
taşırmayınız. Tükenmez veya mürekkepli kalem 
kullanmayınız. 

8. İşaretlediğiniz bir cevabı değiştirmek istediğinizde, 
silme işlemini çok iyi yapmanız gerektiğini 
unutmayınız. 

9. Optik Cevap Kağıdınızı buruşturmayınız, 
katlamayınız ve üzerine gereksiz hiçbir işaret 
koymayınız. 

10. Kitapçığınızın sayfalarındaki boş yerleri müsvedde 
için kullanabilirsiniz. 

11. Sınavda uyulacak diğer kurallar bu kitapçığın arka 
kapağında belirtilmiştir. 
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1.  

I. Ne yana dönsem rahat edemiyordum; çoktan uykum 

kaçmıştı. 

II. İtiraf etmem gerekirse benim o iş yerinde rahatım kaçtı. 

III. Koltuklar iyi duruyor; ama odanın halısı biraz sağa 

kaçmış. 

IV. Gerçekten, bu gömleğin mavisi yeşile kaçıyor. 

 

Yukarıdaki cümlelerin hangilerinde “kaçmak” sözcüğü 

aynı anlamda kullanılmıĢtır? 

A) I ve II     B) I ve III 

C) II ve III     D) II ve IV 

E) III ve IV 

 

 

2. AĢağıdaki cümlelerin hangisinde büyük harf yanlıĢ 

kullanılmıĢtır? 

A) Ailesinin eskiden Boğaz’a yakın bir yalısı varmış. 

B) Tanzimat’la birlikte edebiyatımız da Batı’ya yönelmiştir. 

C) Zeynep Hanım, uzun süredir bize uğramıyordu? 

D) Ekmeğin kaç Lira olduğunu bile bilmeyenler var. 

E) Bu bölgede yıllarca Müslüman ve Hristiyan topluluklar 

birlikte yaşamış. 

 

 

 

3. AĢağıdaki cümlelerin hangisi tekillik-çoğulluk uyumu 

bakımından doğrudur? 

A) İl dışından gelen konuklarımızı sen, ben ve Burcu 

karşılayacak. 

B) Şiirleri de öyküleri ve romanları kadar çok beğeniliyorlar. 

C) O sırada öfkeden sanki gözleri görmüyor, kulakları 

duymuyorlardı. 

D) Yazık ki çoğu genç, kısa yoldan para kazanmanın 

hesabını yapıyorlar. 

E) Hastalar, gaz sızıntısı ve yangın tehlikesi nedeniyle 

dışarı çıkarıldı. 

 

 

 

4. AĢağıdakilerden hangisinde bir yazım yanlıĢı vardır? 

A) Seninle yeniden bir arada olmak istiyoruz. 

B) Aşçımız olmadığından yemekler yetişmiyor. 

C) Senin anlıyacağın, bu işten dönüş yok. 

D) Çantamdaki her şeyi alıp öylece gitti. 

E) Kızdığını belli etmemeye uğraşsa da hepimiz anlamıştık. 

5. 



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







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


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1
21:

2
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1
1  ifadesinin en sade Ģekli 

aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) 
10

9   B) 
5

1
  C) 

3

1   D) -1      E) 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.     olmak üzere, 5a2b sayısı 12 ile tam 

bölünebilmektedir. Buna göre, kaç farklı 5a2b sayısı 

yazılabilir? 

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8        E) 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Bir babanın yaĢı iki çocuğunun yaĢları farkının 6 katıdır. 

4 yıl önce babanın yaĢı çocuklarının yaĢları farkının 5 

katından 3 fazla olduğuna göre, babanın Ģimdiki yaĢı 

kaçtır? 

A) 32  B) 36  C) 40  D) 42       E) 45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Düzlemde, x  ekseni, y ekseni ve 1
3 4

x y
   doğrusu 

ile sınırlanan bölgenin alanı kaç 
2br  dir? 

A) 4  B) 6  C) 8  D) 10      E) 12 
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9. Ulusal Bağımsızlık SavaĢı’nın silahlı eylem aĢaması 

(savaĢlar) aĢağıdaki hangi anlaĢma ile sona ermiĢtir? 

A) Moskova Antlaşması 

B) Mondros Ateşkes Antlaşması 

C) Ankara Antlaşması 

D) Mudanya Ateşkes Antlaşması  

E) İstanbul Antlaşması 

 

 

 

 

 

 

10. Mustafa Kemal Atatürk’ün, Ġzmir’in iĢgaline yönelik yurt 

genelindeki tepkileri birleĢtirerek ülkede ortak bir ruh ve 

heyecan yaratmak için Türk halkına ilk sesleniĢi 

aĢağıdakilerden hangisiyle olmuĢtur? 

A) Havza Genelgesi   

B) Amasya Genelgesi 

C) Erzurum Kongresi   

D) Sivas Kongresi 

E) Balıkesir Kongresi 

 

 

 

 

 

 

11. AĢağıdakilerden hangisi Halifeliğin Kaldırılması’ndan 

önce gerçekleĢmiĢtir? 

A) Terakkiperver Cumhuriyet Fırkası’nın kurulması 

B) Ankara’nın Başkent ilan edilmesi  

C) Şeyh Sait İsyanı’nın çıkması 

D) Takrir-i Sükûn Kanunu’nun çıkarılması 

E) İstiklal Mahkemeleri’nin kaldırılması 

 

 

 

 

 

 

 

12. Mustafa Kemal Atatürk’ün “Ġktisaden zayıf bir ulus, 

fakirlik ve sefaletten kurtulamaz. Toplumsal ve siyasi 

felaketten yakasını kurtaramaz.” felsefesine dayalı ilkesi 

aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) Halkçılık     

B) Cumhuriyetçilik 

C) Devletçilik     

D) Milliyetçilik 

E) Laiklik  

 

13. 1982 Anayasası’na göre, halkoylamaları ile ilgili 

aĢağıdaki esaslardan hangisi geçerli değildir?  

A) Gizli oy 

B) Eşit oy 

C) Kapalı sayım  

D) Genel oy 

E) Yargı yönetim ve denetimi altında yapılma 

 

 

 

14. 1982 Anayasası’na göre, kanun önünde eĢitlik ile ilgili 

aĢağıdakilerden hangisi doğrudur?  

A) Kişiler arasında dini ve felsefi inancı sebebiyle ayrım 

gözetilmesi eşitlik ilkesine aykırı sayılmaz. 

B) Devlet organları ve idare makamları bütün işlemlerinde 

kanun önünde eşitlik ilkesine uygun olarak hareket 

etmek zorunda değildir. 

C) Kişiler arasında ırk ve mezhep sebebiyle ayrım 

gözetilmesi eşitlik ilkesine aykırı sayılmaz. 

D) Kişiler arasında siyasi düşünce sebebiyle ayrım 

gözetilmesi eşitlik ilkesine aykırı sayılmaz. 

E) Çocuklar, yaşlılar ve özürlüler için alınacak tedbirler 

eşitlik ilkesine aykırı sayılmaz. 

 

 

 

15. 1982 Anayasası’na göre, Kamu Denetçiliği Kurumu 

aĢağıdakilerden hangisine bağlı olarak kurulmuĢtur? 

A) Başbakanlık      

B) Cumhurbaşkanlığı 

C) Maliye Bakanlığı    

D) Adalet Bakanlığı 

E) Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı 

 

 

 

16. 1982 Anayasası’na göre, olağan dönemlerde temel hak 

ve hürriyetlerin sınırlandırılması ile ilgili aĢağıdakilerden 

hangisi yanlıĢtır? 

A) Temel hak ve hürriyetlere ilişkin sınırlamalar, demokratik 

toplum düzeninin ve laik Cumhuriyetin gereklerine ve 

ölçülülük ilkesine aykırı olamaz. 

B) Temel hak ve hürriyetlerin sınırlandırılmasında bu 

hakların özlerine dokunulamaz. 

C) Temel hak ve hürriyetler yalnızca Anayasanın ilgili 

maddelerinde belirtilen sebeplere bağlı olarak 

sınırlandırılabilir. 

D) Temel hak ve hürriyetlere ilişkin sınırlamalar, Anayasanın 

sözüne ve ruhuna aykırı olamaz. 

E) Temel hak ve hürriyetler düzenleyici işlemlerden sadece 

yönetmelik ile sınırlandırılabilir. 
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17. 3154 sayılı Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’nın 

KuruluĢ ve Görevleri hakkındaki Kanuna göre, 

aĢağıdakilerden hangisi Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanlığı’nın görevleri arasında yer almamaktadır? 

A) Ülkenin enerji ve tabii kaynaklara olan kısa ve uzun 

vadeli ihtiyacını belirlemek, temini için gerekli politikaların 

tespitine yardımcı olmak, planlamalarını yapmak 

B) Enerji ve tabii kaynakların ülke yararına, teknik icaplara 

ve ekonomik gelişmelere uygun olarak araştırılması, 

işletilmesi, geliştirilmesi, değerlendirilmesi, kontrolü ve 

korunması amacıyla genel politika esaslarının tespit ve 

tayinine yardımcı olmak, gerekli programları yapmak, 

plan ve projeleri hazırlamak veya hazırlatmak 

C) Çevrenin korunması ve iyileştirilmesi ile çevre kirliliğinin 

önlenmesi için prensip ve politikalar tespit etmek, 

standart ve ölçütler geliştirmek, programlar hazırlamak; 

bu çerçevede eğitim, araştırma, projelendirme, eylem 

planları yapmak 

D) Kamu ihtiyaç, güvenlik ve yararına uygun olarak enerji ve 

tabii kaynaklar ile enerjinin üretim, iletim, dağıtım, 

tesislerinin etüt, kuruluş, işletme ve devam ettirme 

hizmetlerinin genel politikasını tespit çalışmalarının 

koordinasyonunu temin etmek ve denetlemek 

E) Yeraltı ve yerüstü enerji ve tabii kaynaklar ile ürünlerinin 

üretim, iletim, dağıtım ve tüketim fiyatlandırma 

politikasını tayin ve gerektiğinde fiyatlarını tespit etmek 

 

 

 

 

 

18. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’nın merkez 

teĢkilatını oluĢturan birimler aĢağıdakilerden 

hangisinde tam olarak yer almaktadır? 

A) Ana hizmet birimleri ile danışma ve denetim birimleri 

B) Ana hizmet birimleri ile danışma ve denetim birimleri ve 

yardımcı birimler 

C) Danışma ve denetim birimleri ile yardımcı birimler 

D) Ana hizmet birimleri ile yardımcı birimler 

E) Ana hizmet birimleri ile bağlı ve ilgili kuruluşlar 

 

 

 

19. 3154 sayılı Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’nın 

KuruluĢ ve Görevleri hakkındaki Kanuna göre, 23 Nisan 

1981 gün ve 2451 sayılı Kanun hükümleri dıĢında kalan 

memurları atama yetkisi, aĢağıdakilerden hangisine 

aittir? 

A) Cumhurbaşkanı     

B) Başbakan 

C) Bakan      

D) Müsteşar 

E) Bakanlar Kurulu 

 

 

 

 

20. AĢağıdakilerden hangisi Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanlığı’nın ana hizmet birimlerinden biri değildir?  

A) Transit Petrol Boru Hatları Dairesi Başkanlığı  

B) Bağlı ve İlgili Kuruluşlar Dairesi Başkanlığı 

C) Petrol İşleri Genel Müdürlüğü  

D)  Dış İlişkiler ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü 

E) Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği 

 

 

 

21. AĢağıdakilerden hangisi Enerji ĠĢleri Genel 

Müdürlüğü’nün görevlerinden biri değildir?   

A)  Enerji kaynaklarının ve enerjinin plan ve programlara 

uygun miktar ve evsafta üretilmesi, nakli ve dağıtımı için 

gerekli tedbirleri almak ve aldırtmak 

B) Enerji kaynaklarının araştırılması, geliştirilmesi, 

işletilmesi, değerlendirilmesi, kontrolü, korunması ve 

enerji tasarrufu ile ilgili çalışmaları teşvik ve koordine 

etmek 

C) Enerji konusunda teknolojik araştırma-geliştirme 

faaliyetlerini izlemek, değerlendirmek, envanterini 

hazırlayarak sonuçlarını ilgili mercilere iletmek ve 

koordine etmek 

D) Yenilenebilir enerji kaynaklarının değerlendirilmesine ve 

enerji verimliliğinin artırılmasına yönelik projeksiyonlar ve 

öneriler geliştirmek 

E) Enerji kaynaklarının yol açtığı çevresel kirlenmenin 

azaltılması konusunda ulusal ve uluslararası boyutlarda 

çalışmalar yapmak, bunu teşvik etmek 

 

 

 

 

BAKANLIĞIN GÖREV ALANINA AĠT 

SORULAR 
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22. 6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu’na göre, üretim, 

iletim ve dağıtım lisansları için geçerli olan asgari süre 

kaç yıldır?  

A) 10  B) 15  C) 29        D) 35       E) 49  

 

 

 

23. AĢağıdakilerden hangisi 6446 sayılı Elektrik Piyasası 

Kanunu hükümleri uyarınca lisans almak koĢuluyla 

yürütülebilecek faaliyetlerden biri değildir? 

A) Üretim faaliyeti 

B) Perakende satış faaliyeti 

C) Denetim faaliyeti 

D) Piyasa işletim faaliyeti 

E) İthalat faaliyeti 

 

 

 

24. 4646 sayılı Doğal Gaz Piyasası Kanunu (Elektrik 

Piyasası Kanunu’nda DeğiĢiklik Yapılması ve Doğal Gaz 

Piyasası Hakkında Kanun)’na göre, doğal gaz arama ve 

iĢletme ruhsatları aĢağıdaki kurumların hangisi 

tarafından verilir? 

A) Maden İşleri Genel Müdürlüğü 

B) Petrol İşleri Genel Müdürlüğü 

C) Boru Hatları İle Petrol Taşıma A.Ş. Genel Müdürlüğü 

D) Transit Petrol Boru Hatları Dairesi Başkanlığı 

E) Türkiye Petrolleri A.O. Genel Müdürlüğü 

 

 

 

25. 4646 sayılı Doğal Gaz Piyasası Kanunu (Elektrik 

Piyasası Kanunu’nda DeğiĢiklik Yapılması ve Doğal Gaz 

Piyasası Hakkında Kanun)’na göre, lisanslar ve 

sertifikalar bir defada, en fazla kaç yıl süre ile verilir?   

A) 10  B) 20  C) 25  D) 30       E) 40 

 

26. 5015 sayılı Petrol Piyasası Kanunu’na göre, dağıtıcıların 

kendi iĢlettiği  istasyonlar aracılığı ile yaptığı satıĢ, 

dağıtıcının toplam yurt içi pazar payının yüzde kaçından 

fazla olamaz? 

A) 10  B) 15  C) 20  D) 25      E) 30 

 

 

 

 

 

27. 5015 sayılı Petrol Piyasası Kanunu’na göre, “Ulusal 

petrol stoğunun esas gün sayısının belirlenmesi, 

artırılması, yönetimi, getirilebilecek yükümlülükler, 

ulusal petrol stoğunun temin süresi, ulusal petrol 

stoğunun cinsi,  miktarı ve stoklama yerinin 

belirlenmesi,  ulusal petrol stoğuna dair petrol ve 

hizmet alımları,  stok ve stoklamaya iliĢkin diğer 

kararlar ile tedbirlerin alınması, ulusal petrol 

stoklarından olağanüstü hâllerde satıĢ yapılması ile 

Bakanlar Kurulu’na sunulacak tekliflerin hazırlanması” 

gibi konularda karar vermek üzere oluĢturulan 

komisyonda aĢağıdaki Bakanlıklardan hangisinin 

temsilcisi yer almaz? 

A) Milli Savunma Bakanlığı 

B) İçişleri Bakanlığı 

C) Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 

D) Dışişleri Bakanlığı 

E) Maliye Bakanlığı  

 

 

 

 

 

28. 5307 sayılı SıvılaĢtırılmıĢ Petrol Gazları (LPG) Piyasası 

Kanunu Ve Elektrik Piyasası Kanunu’nda DeğiĢiklik 

Yapılmasına Dair Kanuna göre, sahip olunan lisansın 

verdiği haklar dıĢında faaliyet gösterilmesi hâlinde 

sorumlulara uygulanacak idari para cezası kaç Türk 

Lirasıdır? 

A) 50.000      

B) 100.000 

C) 200.000      

D) 250.000 

E) 300.000 
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29. 5307 sayılı SıvılaĢtırılmıĢ Petrol Gazları (LPG) Piyasası 

Kanunu Ve Elektrik Piyasası Kanunu’nda DeğiĢiklik 

Yapılmasına Dair Kanuna göre, Otogaz bayileri 

aĢağıdakilerden hangisi ile yükümlü değildir? 

A) Tek bir dağıtıcı ile sözleşme yapmak ve istasyonunda 

sadece sözleşmeli olduğu dağıtım şirketince ikmal edilen 

LPG’ yi satmak 

B)  Otogaz istasyonları için ilgili kamu kurum ve 

kuruluşlarından gerekli ruhsat, izin ve belgeleri almak 

C)  Otogaz istasyonlarında LPG ile çalışan araçlara otogaz 

LPG ikmali yapmak 

D)  Otogaz istasyonlarında LPG tüpü dolumu ve satışı 

yapmak, LPG tüpü dolumuna yarayan alet, makine ve 

teçhizatı istasyon dahilinde bulundurmak 

E)  Anlaşma yaptıkları dağıtıcının tescilli markası ve 

amblemini istasyonunda görülebilecek bir yere koymak 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. 3213 sayılı Maden Kanunu’na göre, maden istihracı ile 

sağlanacak gelirden Devlet payına düĢen kısım 

aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) Devlet Payı    B) Maden Hakkı 

C) Kurum Hakkı    D) Gelir Vergisi 

             E) Devlet Hakkı 

 

 

 

 

 

 

 

31. 3213 sayılı Maden Kanunu’na göre, madenler kaç ana 

grupta sınıflandırılmıĢtır? 

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8      E) 9 

 

 

 

 

 

32. 3213 sayılı Maden Kanunu’na göre, hedef sahayı 

seçmenin gerekçeleri, nedenleri ve aranacak 

maden/madenlerin belirtildiği; mevcut bilgiler 

doğrultusunda hazırlanmıĢ yorum ve değerlendirmeleri 

içeren rapor aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) Ön İnceleme Raporu  

B) Ön Arama Faaliyet Raporu  

C) Genel Arama Faaliyet Raporu  

D) Detay Arama Faaliyet Raporu 

E) Özel İnceleme Raporu 
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33. z bir karmaşık sayı olmak üzere   

    

√       
 olarak 

verilmiştir.  

Buna göre z’nin üstel formu aĢağıdakilerden 

hangisidir? 

A) 
 

√ 
     

 

B) 
 

 
     

 

C) 
 

 
    

 

D) 
 

 
     

 

E) 
 

√ 
      

 

 

 

 

 

34. Bir diferansiyel eĢitlik           olarak verilmiĢtir. 

BaĢlangıç koĢulu olan      3 bilindiğine göre    

eĢitliği aĢağıdakilerden hangisidir? 

A)     
 

B)     
 

C)     

D)     

E)      
 

 
 
 
 
 
 

35. Birim dürtü (impulse) fonksiyonunun Laplace 

Transformu aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) 0 

B) 1 

C) s 

D) 
 

 
 

E) 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

36.  

 

Yukarıdaki şekilde verilen devrede işlemsel yükselteçler 

idealdir.  

V1=300mV ve V2=500mV olduğuna göre çıkıĢ gerilimi V0 

aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) 1V  

B) 2V 

C) 200 mV  

D) 400 mV 

E) 800 mV 

 
 
 
 
 
 
 
 

37. Bir RL yüksek geçiren filtre devresinde seri bağlı R ve L 

elemanlarının değerleri sırasıyla 628 ve 400mH’ dir.  

ÇıkıĢın bobin üzerinden alındığı bu devrenin kesme 

(cut-off) frekansı aĢağıdakilerden hangisidir? (π=3,14 

alınız). 

A) 100Hz       B) 250Hz               C) 500Hz 

D) 1kHz  E) 5kHz 

 

 

 

 

 

38. Güç elektroniğinde kontrol edilebilir anahtarların bağıl 

özellikleri göz önüne alındığında, aĢağıdakilerden 

hangisinin anahtarlama hızı en yüksektir? 

A) MCT (mos kontrollü tristörler) 

B) IGBT ( yalıtılmış kapılı iki kutuplu transistörler) 

C) GTO ( kapıdan tıkanabilen tristörler) 

D) BJT ( iki kutup jonksiyonlu transistörler) 

E) MOSFET ( metal oksit-yarı iletken alan etkili transistörler) 

ALAN BĠLGĠSĠ 
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39. AĢağıdakilerden hangisi bir güç yarı iletkeninde oluĢan 

kayıplardan biri değildir? 

A) İletim kayıpları 

B) Histerisiz kaybı 

C) Tıkama yönünde kaçak akımla ilgili kayıp 

D) Kapı devresinde tetikleme nedeniyle kayıp 

E) İletime ve sönüme geçme sırasındaki anahtarlama 

kayıpları 

 

 

 

40. ġebeke ile üç fazlı kontrolsüz-diyotlu bir doğrultucu 

devresi arasına bir L endüktansı koymanın amacı 

aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) Giriş akımının dalga şeklini bozmak 

B) Giriş akımı harmoniklerini azaltmak 

C) Giriş akımı harmoniklerini artırmak 

D) Giriş gerilimini kararlı hâle getirmek 

E) Giriş gerilim harmoniklerini yok etmek 

 

 

 

 

 

41. Güç elektroniğinde kullanılan, Tristör elemanına iliĢkin 

aĢağıdakilerden hangisi yanlıĢtır? 

A) Tristör, diğer katı hâl elemanları içinde en kötü akım 

iletim  özelliğine sahiptir. 

B) Tristörü kesime götürmek için, dış güç devresi tristörü 

ters yönde kutuplamalıdır. 

C) Tristörün dönüşümlü p ve n tipi bölgelerden oluşan özel 

bir 4 katmanlı yapısı vardır. 

D) Tristör, BJT ve MOSFET’lere göre yavaş bir anahtarlama 

elemanıdır. 

E) Tristörlerin ters toparlanma akımları yüksektir. 

 

 

 

 

 

 

42. Çevirme oranı 0,5 olan bir AG transformatörünün 

primerine V1=220 Voltluk Doğru Gerilim uygulanırsa 

sürekli hâlde sekonder V2 gerilimi ne olur? 

A) 0V    B) 55V   C) 110V 

D) 220V   E) 440V  

 

 

43.  

 

Yukarıdaki şekilde DC-DC yükseltici tip dönüştürücü devresi 

verilmiştir. Burada;  S yarıiletken anahtarı, R ise yükü 

göstermektedir.  

Devrenin çalıĢması ile ilgili aĢağıdakilerden hangisi 

yanlıĢtır? 

A) Anahtar iletime götürüldüğünde bobin içerisinden geçen 

akım artar ve bobin üzerinde enerji depolanmaya başlar. 

B) Anahtar kesime götürüldüğü anda, bobin içerisinden 

geçmekte olan şarj akımı D diyotu üzerinden C 

kapasitesine ve yüke doğru akmaya başlar. 

C) Anahtarın kesime götürülme sonrasında, bobin, enerjisini 

deşarj eder ve bobin üzerindeki gerilimin polaritesinin 

yönü gerilim kaynağının polaritesi ile aynı olur. 

D) Anahtar iletimde iken diyot ters kutuplandığından iletimde 

değildir. 

E) V0 gerilim değeri, anahtar iletimde iken Vs geriliminin 

altına düşer. 

 

 

 

 

 

44.   

 

Yukarıdaki şekilde bir transformatörün primer tarafına 

indirgenmiş eşdeğer devresi görülmektedir.  

EĢdeğer devrede bulunan Xm, aĢağıdakilerden 

hangisini temsil etmektedir? 

A) Sürtünme kayıplarını 

B) Primer sargı kaçak akı reaktansını 

C) Nüve kayıplarını 

D) Mıknatıslanma reaktansını 

E) Sekonder sargı kaçak akı reaktansını 
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45. AĢağıdakilerden hangisi senkron jeneratörün Ģebekeye 

paralel bağlanma Ģartlarından biri değildir? 

A) Senkron jeneratörün çıkış gerilimi, şebeke gerilimine eşit 

olmalıdır. 

B) Senkron jeneratörün frekansı, şebeke frekansına eşit 

olmalıdır. 

C) Senkron jeneratörün faz sırası, şebeke faz sırası ile aynı 

olmalıdır. 

D) Senkron jeneratörün gerilim fazör sistemi ile şebeke 

gerilim fazör sistemi arasında faz farkı olmamalıdır. 

E) Senkron jeneratörün çıkış gücü, en az o noktadaki 

şebeke kısa devre gücünün % 5’i olmalıdır. 

 

 

 

 

 

46. Tek baĢına çalıĢan bir Senkron jeneratörün ürettiği aktif 

gücün kontrolü aĢağıdakilerden hangisi ile yapılır? 

A) Uyarma akımı         

B) Kutuplardaki sarım sayısı 

C) Endüi sarım sayısı 

D) Milinden verilen moment 

E) Uyarma gerilimi 

 

 

 

 

 

 

 

47. s kayma değeri sıfırdan küçük olduğunda, bir asenkron 

makinanın aĢağıdaki hangi modda çalıĢtığı söylenir? 

A) Motor    

B) Jeneratör 

C) Düşürücü transformatör 

D) Hem motor hem de jeneratör 

E) Yükseltici transformatör 

 

 

 

 

48.  

  

Yukarıdaki şekilde verilen düzlemsel elektrot sisteminde; 

elektrot açıklığı a= 2 mm.,  εr = 1 , elektrot yüzey alanı    

S = 4 cm
2
  olarak verilmiştir.  

Buna göre, elektrotlar arasındaki Elektrik Alan Ģiddeti 

kaç kV/cm’dir? 

A) 5      B) 10       C) 20       D) 25          E) 50    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49. Yüksek Gerilim tesisleri ve enerji iletim hatlarında  

meydana geldiğinde; aktif güç kaybına sebep olan, 

Radyo-TV’lerin çalıĢtığı frekanslarda parazit RF dalga 

oluĢturan, oluĢtuğu civardaki havada ozon gazı 

yoğunluğu meydana getiren ve ayrıca  sistemde 

korozyona yol açan olay aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) Girişim    

B) Korona deşarjı          

C) Elektriksel zorlanma           

D) Gerilim çökmesi        

E) Dielektrik artışı 
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50.  

 

Yukarıdaki şekilde küresel elektrotlarla bir ölçme devresi 

verilmiştir. Bu devrede, Yüksek gerilim ölçümü için çapları  

D = 25 cm olan iki küresel elektrot kullanılmıştır.  

Bu elektrotlarla aĢağıdaki hangi tepe değere kadar olan 

gerilimler ölçülebilir? 

A) 50 kV            B) 75 kV         C) 100 kV           
D) 250 kV            E) 500 kV 

 

 

 

51. Orta ve yüksek gerilim sistemlerinde;  devre yüksüz 

iken açma-kapama yapabilen, açık konumda gözle 

görülebilen bir ayırma aralığı oluĢturan, tesislerin bakım 

ve kontrol iĢlerinin güvenli bir Ģekilde yapılmasını da 

sağlayan Ģalt cihazlarına ne denir? 

A) Kesici       

B) Sigorta 

C) Ayırıcı  

D) Kontaktör 

E) Termik-manyetik şalter 

 

 

52. SF6 gazı yüksek gerilim sistemlerinde yalıtım amacıyla 

kullanılan bir gazdır.  

AĢağıdakilerden hangisi SF6 gazının özelliklerinden biri 

değildir? 

A) Kimyasal yapısı kararlı değildir, başka gazlarla temas 

etmemesine dikkat edilmelidir. 

B) Zehirli bir gaz değildir. 

C) Dielektrik katsayısı yüksektir.   

D) Isı iletim katsayısı çok yüksektir. Buna bağlı olarak hızlı 

soğumayı sağlar. 

E) Ark söndürme – arkın devamını engelleme özelliği vardır. 

 

53. Yeni kurulacak bir fabrikanın,  0,8 güç faktörü altında 160 

KW güç çekeceği hesaplanmıştır.   

Bu Ģartlar altında,  fabrikanın Ģebekeden çekeceği 

görünür güç kaç KVA’dır? 

A) 50     B) 100          C) 128  D) 200      E) 600  

 

 

 

 

54. AĢağıdakilerden hangisi Ağ tipi (gözlü) Elektrik 

Ģebekelerinin özelliklerinden değildir? 

A) Ağ şebekeler, her kol iki ucuna konan sigortalar ile 

korunur. 

B) Bir kolda kısa devre olduğu takdirde bu kolun iki ucunda 

bulunan sigortalardan en büyük kısa devre akımları 

geçer. 

C) Bu şebekedeki bir alıcının akımının birçok farklı yoldan 

gelme imkanı vardır. 

D) Ağ şebekelerde gerilim düşümleri ve kayıplar daha az 

olur. 

E) Bu şebekelerin işletme emniyetleri dalbudak şebekeye 

oranla daha azdır. 

 

 

55.  

 

Yukarıdaki şekilde verilen sistemde; gerilim fazörleri, 

kaynaktan başlayıp hat boyunca arıza yerine kadar 

gösterilmiştir.   

Buna göre, Ģekilde  “arıza yeri” olarak iĢaretlenen yerde 

ne tür bir arıza meydana gelmiĢ olabilir? 

A) Üç fazlı simetrik kısa devre          

B) Bir fazlı kısa devre     

C) İki fazlı kısa devre     

D) Geçiş direçli toprak kısa devresi     

E) Bir faz toprak kısa devresi 
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56.  

 

Yukarıda verilmiş 3 fazlı sistemde Aron bağlantı ile güç 

ölçümü yapılmaktadır. Akkor lambaların her biri 60 watt güç 

çekmektedir.  

Verilen ölçüm devresinin iletkenlerinde güç kaybı 

olmadığı varsayımı ile, P1 wattmetresinde okunan güç 

değeri 180 watt ise P2 wattmetresinden okunan güç 

değeri kaç watt’tır? 

A) 80      B) 100      C) 120      D) 160      E) 180  
 

 

 

 

 

 

57. Yüksek gerilim enerji iletim hatlarında direkler arasına 

çekilen iletkenler, kendi ağırlığı nedeni ile toprağa doğru 

sarkmaktadır.  

GerilmiĢ olan iletken uçlarının bağlı olduğu iki izolatör 

arasındaki varsayılan doğru çizgi ile iletkenin en çok 

sarktığı yer arasındaki uzaklığa verilen isme ne denir?    

A) Sehim   

B) Gerilme 

C) Kot farkı 

D) Ortalama menzil 

E) Korona mesafesi 

 

 

 

 

 

 

 

58.  

 

 

 

Yukarıda verilen şekildeki silisyumlu saçtan yapılmış 

devrede Q1 = 0,8 . 10
-3

 Wb. dir.   

Yukarıdaki bilgilere göre, l2 kolundan geçen Q2 akısının 

değeri kaç Wb.’dir? 

A) 0,2 . 10
-3

             B) 0,8 . 10
-3

         
C) 0,4 . 10

-3
             D) 0,1 . 10

-3
             

E) 0,6 . 10
-3

  
 

 

59.  

 

 

Yukarıda verilen manyetik devrede,  hava aralığındaki 

boĢlukta akı yoğunluğunun 1 T.  olması için gereken 

sargı akımı kaçtır? (Demir çekirdeğin manyetik 

geçirgenlik katsayısı sonsuz kabul edilecektir. 

BoĢluğun manyetik geçirgenlik katsayısı  µ0 = 4   10
-7

 

dir. L boĢluk = 0,010    cm’dir.) 

A) 2,5 A.     B) 5,5 A.          C) 6,5 A.  

D)10 A.         E) 33 A.       
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60. Doğru akım elektrik makinalarında; endüi devresi 

manyetik alanının, kutuplarda üretilen manyetik alanı 

bozmasına ne denir? 

A) Endüi reaksiyonu 

B) Seri uyarma 

C) Şönt uyarma 

D) Doyma 

E) Komütasyon 

 

 

 

 

 

 

 

61. 220 V.’lik DC şönt motorun endüi direnci 0,25 Ω’ dur. 

Endüiye seri olarak bir direnç bağlandığında endüi akımını 

80 A.’da sınırlandırmaktadır.  

Buna göre seri bağlanan bu direncin değeri kaç Ω 

olmalıdır? 

A) 0,75    B) 2,5             C) 2,75        D) 3,5              E) 5 

 

 

 

 

 

 

62. AĢağıdakilerden hangisi DC Ģönt makinalar ile ilgili 

olarak yanlıĢtır? 

A) Ana kutuplar üzerindeki uyartım sargısı, endüi devresine 

paralel bağlıdır. 

B) DC şönt makinanın kendi kendini uyarması için 

yüklenmesine gerek yoktur. 

C) DC makinada şönt sargı ince kesitli ve çok sarımlı yapılır. 

D) DC şönt motorun devir sayısı yüklenmeyle hemen 

hemen hiç değişmez. 

E) DC şönt makinada, uyartım akımı aynı zamanda endüi 

ve yük akımı olduğundan, makinanın kendi kendini 

uyarması için yüklenmesi gerekir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.  

 

Yukarıda verilen Ģekildeki devrede A-B uçları arasında 

eĢdeğer direnç kaç ’ dur? 

A) 8  B) 10  C) 12  D) 20       E) 80 

 

 

 

 

64.  

 

Yukarıda verilen Ģekildeki devrede 1k’ luk dirençten 

geçen akım kaç mA’dir? 

A) 3  B) 4  C) 5  D) 7         E) 10 

 

 

 

 

 

65. Dört değişkenli bir sayısal mantık fonksiyonu 

F=A’BC+A’CD+B’C+ABC olarak veriliyor.  

Bu fonksiyonun sadeleĢtirilmiĢ en basit formu 

aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) BC 

B) B’C 

C) A’C 

D) B 

E) C 
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66. BCD (Binary Coded Decimal) formatta verilen 

(100100010101)BCD sayının onluk sayı karĢılığı 

aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) 127    B) 527   C) 915 

  D) 2325   E) 2604 

 

 

 

67.  

 

Kapı elemanlarıyla tasarlanan yukarıda verilen Ģekildeki 

mantık devresinin çıkıĢ fonksiyonu olan F 

aĢağıdakilerden hangisinde doğru tanımlanmıĢtır? 

A) ABC+DE 
B) ABC’DE’ 
C) A’B’C+DE’ 
D) (A’+B’+C)(D+E’) 
E) (A+B+C’)(D’+E) 
 

 

 

 

 

68. Sayısal bir sistemin girişinde A, B ve C olarak etiketlenen 3 

anahtar vardır. Anahtarlardan sadece biri kapalı olduğunda 

çıkıştaki Yeşil lamba, aynı anda birden fazla anahtar kapalı 

olduğunda Kırmızı lamba ışık vermekte, tüm anahtarlar açık 

olduğunda ise lambalar sönmektedir. Kapalı anahtar ve ışık 

veren lamba mantık “1” ile gösterilmektedir. 

 

Çarpım terimlerin toplamı Ģeklinde verilen aĢağıdaki 

ifadelerden hangisi Kırmızı lambanın mantık 

fonksiyonunu tanımlar? 

A) ∑(1,2,4,7) 
B) ∑(1,3,5,6) 
C) ∑(1,5,6,7) 
D) ∑(2,3,6,7) 
E) ∑(3,5,6,7) 

 

 

69. Dört giriĢli bir Kod Çözücü (Decoder) sayısal tümleĢik 

elemanın kaç çıkıĢlı olması beklenir? 

A) 1  B) 2  C) 4  D) 8       E) 16 

 

 

 

 

70. Kartezyen koordinatlarda   ,    ve    birim vektörler, K  

gerçel bir sayı olmak üzere A ve B vektörleri, 

             

              

olarak tanımlanmıştır.  

Bu iki vektörün birbirlerine dik olması için K sayısı kaç 

olmalıdır? 

A) -2  B) -1  C) -1/2  D) 1       E) 2 

 

 

 

71.  

 

Üzerindeki yük yoğunluğu +   olan düzgün yük dağılımlı iki 

sonsuz düzlem levha, yukarıdaki şekildeki gibi x=±1 

noktalarında dikey olarak konumlandırılmıştır.  

x ekseni doğrultusunda    birim vektör olmak üzere, 

her iki levhanın oluĢturduğu elektrik alanlarla ilgili 

aĢağıdakilerden hangisi yanlıĢtır? 

A) Her iki levhanın da oluşturduğu alanlar sadece x 

doğrultusundadır. 

B)      bölgesinde elektrik alanların büyüklüğü mesafe 

ile değişir. 

C)     bölgesinde toplam elektrik alan           ile 

hesaplanır. 

D)        bölgesinde toplam elektrik alan sıfırdır. 

E) Levhalardan birinin –  
 
 yüklü olması durumunda,   

         bölgesinde toplam elektrik alan sıfırdır. 
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72. Kapalı bir yüzeyden geçen net elektrik akıĢının, o 

yüzeyin içinde bulunan net yük ile orantılı olduğunu 

bildiren yasa aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) Gauss 

B) Amper 

C) Faraday 

D) Coulomb 

E) Faraday-Lenz 

 

 

 

73.  

 

 

Duran dalga deseni (standing wave pattern) yukarıdaki 

Ģekildeki gibi olan bir iletim hattı üzerinde gözlenen 

duran dalga oranı (standing wave ratio, SWR) değeri 

nedir? 

A) 0.5  B) 1  C) 1.5  D) 2      E) 3 

 

 

 

74.  

 

Yukarıdaki Ģekilde verilen iletim hattında yansıma 

katsayısı () değeri nedir? 

A) -1      B) -0.5  C) 0        D) 0.33         E) 0.5 

 

 

 

75.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Yukarıdaki Ģekilde verilen birim geri beslemeli kontrol 

sistemi ne Ģekilde kontrol edilmektedir? 

A) Oransal 

B) Oransal – Integral 

C) Oransal – Türevsel 

D) Oransal – Integral – Türevsel 

E) Integral – Türevsel 

 
 
 
 
 

76.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Yukarıda verilen Ģekilde tanımlanan tümleĢik sistemin 

sıfırı aĢağıdakilerden hangisinde doğru olarak 

verilmiĢtir? 

A) -4  B) -2  C) 1  D) 2        E) 4 

 

 

 

 ZC=75 ZL 

ZS 

75 

25 VS 

 

 

KP(1+Tds) 

 

1 

s(s+1)(s+5) 

X(s) Y(s) 

+ _ 

Denetleyici 

Ana Sistem 

X(s) Y(s) + 

Sistem 1 

1 

s 

Sistem 2 

1 

s+4 

+ 

Tümleşik Sistem 
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77.  

 

 

Yukarıda verilen tümleĢik kontrol sisteminin transfer 

fonksiyonu aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) G1G2 

B) G1G2+1 

C) 1+G1G2+G2 

D) G1G2+G1+G2 

E) 1+G1+G1G2 

 
 
 
 

78.  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

                           Zaman (s) 

Yukarıda şekilde sönümsüz doğal frekansı wn=1 olan bir 

ikinci-derece sistemin farklı sönüm sabiti () değerlerine 

karşılık gelen birim basamak tepkeleri görülmektedir.  

Bu sistem aĢağıdaki hangi  değeri için minimum 

oturma zamanı (settling time) değerini sağlar? 

A) 0  B) 0.2  C) 0.6  D) 0.8       E) 1 

 

 

79.  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Yukarıdaki şekilde durum-uzay gösterimi ile oluşturulmuş bir 

doğrusal - zamanla değişmeyen kontrol sisteminin blok 

diyagramı görülmektedir.  

x(t) durum değiĢkenini ifade eden sinyal verilen blok 

diyagramın aĢağıdaki hangi noktasında 

gözlenmektedir? 

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4        E) 5 

 
 
 
 
 
 
 

80.  

 
 
 
 
 
 

Yukarıda verilen uygulama devresinde çıkıĢ gerilimi (Vo) 

değeri nedir? 

A) -10 V  B) -5 V  C) 0 V  D) 5 V     E) 15 V 
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR 

 

(Sınav başlamadan önce Salon Başkanı tarafından 

yüksek sesle adaylara okunacaktır.) 

 

 

1. Sınavda 5 (beş) seçenekli, toplam 80 (seksen) adet 

çoktan seçmeli soru bulunmaktadır. Yanlış 

cevaplarınızın doğru cevaplarınıza bir etkisi 

olmayacaktır.   

2. Sınavda verilen toplam cevaplama süresi 90 

(doksan) dakikadır. Sınavın başlamasını izleyen ilk 

15 dakikadan sonra binaya gelen hiçbir aday sınava 

alınmayacak, sınavın ilk 30 ve son 5 dakikasında 

adayların sınav salonunu terk etmelerine izin 

verilmeyecektir.  

Sınav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet 

ihtiyacı, rahatsızlık vb. dâhil) terk eden aday, tekrar 

sınav salonuna alınmayacaktır.  

3. Optik cevap kâğıdınızın adınıza düzenlenip 

düzenlenmediğini kontrol ediniz. TC Kimlik 

numaranızı cevap kâğıdınızda ilgili yere doğru bir 

şekilde kodlayınız. Herhangi bir yanlışlık olması 

durumunda Salon Başkanına mutlaka bildiriniz. 

Optik cevap kâğıdınıza ad ve soyadınızı yazarak 

imzalamayı unutmayınız. Optik cevap kağıdına 

işaretlenmesi gereken bilgilerde eksiklik ve/veya 

yanlışlık olması halinde sınavın değerlendirilmesi 

mümkün olmayacaktır. 

4. Cevapların optik cevap kâğıdına işaretlenmiş olması 

gerekmektedir. Soru kitapçığına işaretlenen cevaplar 

geçerli değildir. Soru kitapçığına işaretlenmiş 

cevapların optik cevap kâğıdına geçirilmesi için ek 

süre kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap 

kâğıdında her türlü işaretleme siyah kurşun kalemle 

yapılacaktır.  

5. Soru kitapçığınızı alır almaz, sayfaların eksik olup 

olmadığını, kitapçıkta basım hatalarının bulunup 

bulunmadığını kontrol ediniz. Soru kitapçığınızın 

sayfası eksik veya basımı hatalı ise değiştirilmesi 

için Salon Görevlilerine başvurunuz.  

6. Soru kitapçığınızın üzerinde ayrılan yere istenilen 

bilgileri yazınız. Soru kitapçığı üzerindeki uyarıları 

mutlaka okuyunuz. Soru kitapçığının sayfalarındaki 

boş yerleri müsvedde için kullanabilirsiniz. Bunun 

dışında müsvedde kullanmak yasaktır. Sınav 

sonunda soru kitapçıkları toplanacak ve 

incelenecektir. Soru kitapçığınızın veya sayfalarının 

eksik çıkması durumunda sınavınız geçersiz sayılır. 

7. Soruları ve bu sorulara verdiğiniz cevapları bir yere 

yazıp, dışarı çıkarmanız yasaktır. 

 

8. Sınavda HESAP MAKİNESİ kullanmak kesinlikle 

YASAKTIR. 

 

  

9. Adaylar sınav binası içerisinde bulunduğu sürece, 

databank benzeri özel elektronik donanımlar ile 

kulaklık, telsiz, cep telefonu, çağrı cihazı vb. 

iletişim araçları, görüntü kaydetmeye yarayan 

fotoğraf makinesi, kamera vb. araçları binayı terk 

edene kadar kapalı konumda tutmak zorundadır. 

Sınav esnasında, sıraların gözünde ve/veya 

ulaşabilecekleri yerlerde söz konusu araçları açık ve 

kullanılabilir konumda bulunduran adayların 

durumu Sınav İptal Tutanağına yazılır ve bu 

adayların sınavları geçersiz sayılır. 

10. Adayların sınav esnasında, sıraların gözünde 

ve/veya ulaşabilecekleri yerlerde ders notu, kitap, 

defter vb. kaynakları bulundurmaları yasaktır. 

Bulunduran adayların durumu Sınav İptal 

Tutanağına yazılır ve bu adayların sınavları geçersiz 

sayılır. 

11. Sınav esnasında görevlilerle konuşmak ve soru 

sormak, başka adayın/adayların kâğıdına bakmak, 

başka adayla/adaylarla konuşmak, silgi, kalem vb. 

şeyleri alıp-vermek yasaktır. Bunlardan herhangi 

birini yapan adayların durumu Sınav İptal 

Tutanağına yazılır ve bu adayların sınavları geçersiz 

sayılır. 

12. Sınav esnasında kopya çeken, çekmeye teşebbüs 

eden, kopya veren, kopya çekilmesine yardım 

edenlerin durumu Sınav İptal Tutanağına yazılır ve 

bu adayların sınavları geçersiz sayılır. Görevliler 

kopya çekmeye veya vermeye kalkışanları uyarmak 

zorunda değildir; sorumluluk size aittir. Soru 

kitapçığınızı ve Optik cevap kâğıdınızı başkaları 

tarafından görülmeyecek şekilde tutmanız 

gerekmektedir.  

 

13. Adaylar, görevlilerin her türlü uyarılarına uymak 

zorundadır. Görevliler, gerektiğinde oturduğunuz 

yerleri de değiştirebilir. Sınavınızın geçerli 

sayılması, her şeyden önce sınav kurallarına 

uymanıza bağlıdır.  

14. Sınava giren adayların, Sınava Giriş Belgesi yanında 

TC Kimlik No yazılı güncel fotoğraflı Nüfus 

Cüzdanı veya TC Kimlik No yazılı güncel fotoğraflı 

Sürücü Belgesi veya Süresi Geçerli Pasaporttan 

birini sınav süresince masaların üzerinde 

bulundurmaları zorunludur.  

15. Sınav salonunu terk etmeden önce, soru kitapçığını 

ve optik cevap kâğıdını eksiksiz teslim etmeyi 

unutmayınız. Aksi takdirde sınavınız geçersiz 

sayılır. 

 

16. Bu açıklamaları okumadan ve size “SINAV 

BAŞLAMIŞTIR!” denilmeden sınava 

başlamayınız. 

 

17. Sınavda iptal edilen soru/sorular olması durumunda 

bu soru/sorular tüm adayların lehine doğru cevap 

olarak kabul edilecektir. 
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